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Hogyan latjak a primek a Centrélis Hatéareloszlas Tételt? Az Erdés-Kac tétel (1940) azt mondja,
hogy ha w(n) az n egész szam kiilonb6z6 primosztéinak a szdma, és n-et véletlentil valasztjuk az
{1,2,..., N} szdmok koziil, akkor a
w(n) —loglogn
Vioglogn

véletlen szam eloszldsa a standard normalishoz tart, amint N — oco.

Valészintiségi mddszer: hogyan kell érdekes grafokat és egyéb strukturakat konstrudlni a véletlen
segitségével? Egy hasznos mddszeriink lesz pld a Lovédsz Lokalis Lemma (1975).

Erdés-Rényi (1960) véletlen grafok evolicidja. Ha n cstcs kozé véletlenszeriien behizunk egyre
tobb élt, hény élnél kezdenek makroszképikus méretii komponensek megjelenni? Es mikor vélik a
graf osszefliggdvé? Es mekkora egy véletlen graf kromatikus szama?

Milyen gyorsan ér haza egy véletlenszertien bolyongd részeg ember?
Hanyszor kell megkeverni egy kartyapaklit? Hogyan szimuldljunk
bonyolult statisztikus fizikai rendszereket? Ha bolyongunk egy
grafon, vagy altalanosabban, valamilyen Markov-lancot futtatunk
egy véges allapottéren, tudni szeretnénk, hogy mennyi idé utan
tekintheto teljesen véletlenszertinek a helyzetiink, vagy mondjuk
atlagosan mennyi id6 alatt ériink el egy kiszemelt csticsba. Ez per-
sze figg a graf geometridgjatol. Vagy attol, hogy a Markov-lanc

attérési matrixdanak mik a sajatértékei. Vagy attol, hogy elektro-
, BB 2 “orw  mos halézatként tekintve a gréfra, mekkora az eredd ellenallds a
csucsok kozott. Itt két kuleseredmény pld Alon-Milman (1985) és Morris-Peres (2003) tételei.

Hogyan csinaljunk egy 1 kilés aranygdmbbél két 1 kilés aranygdmbdt? A débbenetesen hangzé
Banach-Tarski paradoxon (1924) szerint fol lehet bontani a hdrom-dimenziés témor gombdt véges
sok darabra Ugy, hogy ezekbdl a darabokbdl kettd, az eredetivel egyez6 méretli, tomor gombot
ossze lehet allitani. (Mondjuk ezek a kozbeesé darabok annyira cstinyék, hogy nincs térfogatuk
és tomegiik se...) Es ez bizony Osszefiigg azzal (Kesten 1959), hogy egy reguldris fan bolyongva
exponencidlisan kicsi annak a valdszintisége, hogy n 1épés utan a kezdeti cstiicsban vagyunk.

El6feltételek: Centralis Hatareloszlas Tétel, Markov lanc, martingal, sajatérték fogalmak ismerete.

Szdmonkérés: Két hosszabb feladatsorbdl valaszthaté 4-4 darab HF beadésa, a jegy 50%-4ért.
Szébeli vizsga a vizsgaidOszakban, a jegy masik 50%-4ért.



